



倒计时3个月

若拜登当选总统,美国外交政策或将剧变

掀起一场变革海啸

据《新闻周刊》报道,拜登近日公布了竞选纲领草案,提出一项外交政策议程,旨在恢复美国在国际舞台上的领导地位。这份草案预计将在本月举行的2020年民主党全国代表大会上获得通过。

此外,从中东到亚洲,从拉美到非洲,尤其是欧洲,在贸易、恐怖主义、军备控制和移民等问题上,稳获民主党总统候选人提名的拜登及其顾问已表示,将就美国如何处理国际议题掀起一场变革的海啸。

除了少数例外,预计拜登将与传统盟友重新接触。当反传统的特朗普用直率的威胁来推动自己的主张时,拜登会更倾向于寻求共识。

在国际组织方面,拜登已承诺,若当选总统,“就职第一天(美国)将重新加入世卫组织”。他还将恢复美国在联合国教科文组织等联合国机构的成员资格。拜登还表示,美国将致力于应对气候变化。

欧洲方面,预计拜登将努力改善美国与北约伙伴国之间的关系,缓和特朗普斥责和侮辱欧洲盟友的言辞。他承诺将致电北约领导人,表明美国的外交政策——“我们回来了”,同时在他任期的第一年召集主要国家元首举行峰会。

亚洲方面,预计拜登将恢复美国的传统立场,支持美国在日本和韩国驻军。拜登说,他将继续“与朝鲜的外交”,以实现朝鲜无核化和提供人道主义援助。特朗普已将中国置于其外交政策议程的首位,并将拜登描绘成一个软弱的人。拜登则称特朗普对华贸易战“鲁莽”“出于政治动机”,“惩罚了美国工人,激怒了盟友,让对手受益”。

中东方面,拜登表示要恢复伊核协议,并将恢复对巴勒斯坦权力机构的援助。至于是否会撤销特朗普政府承认耶路撒冷为以色列首都,并把美国驻以色列大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷的决定,拜登目前尚未明确表态。

拉美方面,拜登希望重启与

距离11月3日美国大选投票日仅剩3个月,现任总统特朗普近期在全国和关键“摇摆州”的民调中持续落后于民主党对手。前副总统拜登、拜登也即将宣布副总统竞选搭档,潜在人选及其团队正在与拜登团队接洽。一个非常现实的问题是,如果拜登入主白宫,美国的外交政策会发生怎样的变化?美媒预计,拜登将逆转、废除或严重限制特朗普时期的诸多重大决策,美国外交政策或将剧变。

古巴的接触,要“迅速扭转”特朗普的古巴战略。他还承诺将从南部边境转移资金,将其用于其他优先事项。非洲方面,预计拜登将努力提升美国在非洲大陆的形象。

拜登还表示,如果当选,他将立即恢复在白宫、国务院和五角大楼举行的每日新闻发布会。这些活动一度被视为传达美国政策的关键渠道,但在特朗普治下作用大大减小。

外交团队经验丰富

美联社称,从历史上看,美国的外交政策没有因总统人选在民主、共和两党之间转换而发生重大变化。盟友和对手保持不变,无党派的外交使团在海外追求美国的利益。

但特朗普改变了这一点。在“美国优先”之下,他对盟友和外交政策“建制派”都持怀疑态度,而对朝鲜、俄罗斯领导人等传统对手态度热情。同时,特朗普发现很难迅速做出改变。学者们常说,美国的外交政策就像一艘航母——从舰桥上下令改变航向很容易,但实际操作要困难得多,耗时也多。

特朗普也看到了这一点,从威胁撕毁到签署文件,美国退出伊核协议花了近一年时间。从高调退出应对气候变化的《巴黎协定》和世界卫生组织,到从德国撤出近1.2万名美军,由于耗时长久,这些计划会如何执行都要等到11月3日大选之后才会揭晓。

美联社指出,特朗普面临的问题可能反映出他及其高级顾问都缺乏政府经验。这造成了一条陡峭的“学习曲线”,而他们对国家安全机构强烈的不信任感又使之复杂化。

而拜登凭借其在参议院和白宫的丰富经验,更有可能迅速推行改革。拜登近日在特拉华州对记者说,他知道“如何在国际上解决问题”,“我理解国家安全和情报问题,这就是我一生所从事的。特朗普对此一无所知”。

拜登团队还组建了一支经验丰富的外交政策顾问团队,包括曾任奥巴马时期国务院政策规划主任的杰克·沙利文,曾在小布什和克林顿时期担任高级外交政策职位的尼古拉斯·伯恩斯,以及奥巴马时期担任国家安全事务副助理和常务副国务卿的托尼·布林肯。

此外,奥巴马时期的总统国家安全事务助理、驻联合国代表苏珊·赖斯也已入围拜登的竞选伙伴名单。即使她没有被选中,如果拜登获胜,她也可能会成为一位关键的顾问。

不过,特朗普竞选团队将拜登的外交政策经验视为一种弱点。“对于美国外交政策和国家安全而言,拜登的‘绥靖政策’和全球主义过往将是有害的。经历了几十年不变的局面,特朗普总统已明确表示,美国将不再由世界其他国家利用。”白宫副新闻秘书肯·法纳索在一份声明中说。

竞选搭档花落谁家

77岁的拜登现已锁定民主党总统候选人提名,他5月曾表示希望在8月1日左右公布竞选副手人选,但目前尚未作出最终决定。美联社援引几位匿名人士的话报道,拜登团队公布人选的声明不会早于8月10日。届时距离民主党总统候选人提名大会

仅一周时间。有评论说,这将是拜登近50年政治生涯中最重要的选择。

根据美国竞选传统,竞选人通常在提名大会之前宣布竞选搭档。在作出决定前,竞选团队会有专门委员会筛查潜在人选,并向竞选人提供相关人选材料。据了解,拜登团队评估的人选名单上有十余人。拜登预计很快启动与潜在人选的一对一交谈,这是选择搭档的最重要环节。

从媒体报道看,排名最靠前的潜在人选包括加利福尼亚州联邦参议员卡玛拉·哈里斯,加州联邦众议员卡伦·巴斯和奥巴马时期的总统国家安全事务助理苏珊·赖斯,这几人均均为女性及拥有少数族裔背景。

本月1日,美国超过60名非洲裔宗教领袖在一封公开信中呼吁拜登选择非洲裔女性作为竞选搭档。信件称,美国正面临不可忽视的“种族清算时刻”。参与公开信署名的马修·沃特利牧师说:“我们的社区危如累卵,我们相信,拥有一名非洲裔女性副总统候选人将是获取11月胜利最清晰的路径,我们的国家需要前进。”

《政治报》本周在一篇文章中说,拜登团队的筛查委员会联合主席克里斯·多德对哈里斯强硬的辩论表现感到担忧。为此,哈里斯的盟友们立即采取行动,一些加州官员和工会领导人呼吁拜登团队重视哈里斯在加州工会和政界的支持度,支持哈里斯竞选的捐款人呼吁,“从各个标准看,哈里斯都将是最佳选择。”

拥有非洲裔血统的哈里斯尚未直接回应作为副总统候选人的预期,但她在本月1日一场俄亥俄州民主党在线会议上说:“突破障碍意味着打破某些事,有时你会被割伤。有时它会伤害你,但值得。”

巴斯7月30日参加了拜登的一场在线筹款活动。同时,她还着手塑造自己的政治形象,包括接受多家媒体采访。此外,马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦也是潜在热门人选。沃伦在民主党预选前期支持率很高,曾有人猜测她将成为美国首位女总统。

据上观新闻、新华社



加利福尼亚州联邦参议员哈里斯



加利福尼亚州联邦众议员巴斯



前总统国家安全事务助理赖斯



马萨诸塞州联邦参议员沃伦



亚特兰大市长博顿斯



佛罗里达州联邦众议员德明斯



新墨西哥州州长格里斯姆



密歇根州州长惠特默



伊利诺伊州联邦参议员达克沃思